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Ata da 04ª (quarta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Aldeias Altas, Estado 

do Maranhão, referente ao Exercício Legislativo do ano de 2026, ao dia 18 do mês 

de março do ano de 2026, na sala das sessões da Câmara Municipal de Aldeias 

Altas, situada na Rua Antônio Aniceto Pereira, nº 275, Centro, realizou-se mais uma 

Sessão Ordinária, comparecendo os seguintes vereadores; Gisele Cristina dos Reis 

de Amorim – PSB; Francisco das Chagas dos Santos da Silva (Chico Velho) – PRD; 

Daniel Pedro da Silva – PRD; Ivaldo da Costa Ximenes – PL; José Alves de Almeida 

Filho – PSD; Claudiana de Pinho Oliveira Soares – PSD; Fernanda Maria Almeida de 

Carvalho Bacelar – PRD; Francisco Jerlan Silva Costa – PP; Gilson Lima de 

Assunção - PL; Luciano dos Santos – PSD; e Fagna Reneia do Carmo Ferreira – PL.  

 

ORDEM DO DIA – Procederam-se à votação de projeto de Lei e à apreciação da 

mensagem de veto. 

   

Após cumprimentar os presentes na plenária e os que acompanhavam pela Rádio 

Interativa, Instagram e Youtube, a Senhora Presidente deu início aos trabalhos 

Legislativos, solicitando ao 1º Secretário que fizesse a leitura das presenças dos 

senhores vereadores. 

 

APRECIAÇÃO DO VETO DO PREFEITO MUNICIPAL DE ALDEIAS ALTAS EM RELAÇÃO A 

EMENDA NO PROJETO DE LEI Nº 01/2026 “Reajusta o vencimento dos profissionais do 

magistério da Rede Municipal de Ensino de Aldeias Altas – MA, e dá outras providências”, oriundo 

do Poder Executivo. 

 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº03/2026 “Dispõe sobre o programa de distribuição gratuita de 

uniformes escolares aos alunos da rede pública municipal de ensino de Aldeias Altas – MA e dá 

outras providências”, oriundo da vereadora Claudiana Soares. 
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GRANDE EXPEDIENTE 

Usando a palavra Vereadora Fernanda Bacelar: Iniciou destacando sua atuação 

junto à população. Agradeceu a recepção em visita à comunidade baú dos crentes e 

reafirmou sua proximidade com os municípios. Comentou sobre a nota de repúdio da 

Escola Antonieta Castelo, esclarecendo informações sobre a merenda escolar e 

destacando melhorias na instituição. Mencionou ainda danos causados por chuvas 

em escola da zona rural, com reparos já em andamento. Abordou o reajuste dos 

professores, informando entraves legais para pagamento, e reafirmou sua posição. 

Manifestou solidariedade à vereadora Gisele pelo falecimento de seu pai e finalizou 

com homenagem ao mês das mulheres. 

 

Usando a palavra Vereador Francisco das Chagas: Manifestou solidariedade à 

vereadora Gisele pelo falecimento de seu familiar, expressando condolências à 

família. Destacou a importância da união entre os vereadores, afirmando que a 

população não deseja ver conflitos entre os parlamentares, mas trabalhando em 

conjunto para enfrentar os problemas do município. Ressaltou que está à disposição 

para somar esforços e contribuir com o governo em benefício da população. 

 

Usando a palavra Vereador Gilson Assunção: Em nome da vereadora Gisele 

cumprimentou os presentes e ouvintes. Manifestou solidariedade à família do senhor 

Nascimento, pelo falecimento de sua esposa, expressando condolências. Também 

declarou apoio ao deputado federal Josimar de Maranhãozinho, destacando sua 

atuação nos municípios e posicionando-se contra perseguições políticas. 

 

Usando a palavra Vereador Daniel Silva: Comentou sobre a nota de repúdio da 

Escola Antonieta Castelo, afirmando que, em visita e diálogo com a Secretaria de 
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Educação, constatou que em determinado dia é servido suco com bolacha, 

destacando a necessidade de transparência nas informações. Relatou ainda reunião 

com a secretária acerca da situação de uma escola na localidade Água Branca, 

esclarecendo que o fechamento ocorreu devido à baixa quantidade de alunos e à 

falta de condições estruturais, podendo haver reabertura futura. Por fim, manifestou 

solidariedade à vereadora Gisele pelo falecimento de seu pai e registrou felicitações 

por seu aniversário. 

 

Francisco Jerlan Silva Costa: Manifestou solidariedade à vereadora Gizele. Em 

seguida, elogiou a gestão, ressaltando as ações realizadas tanto na zona urbana 

quanto na zona rural, afirmando que a administração tem apresentado resultados 

positivos para a população. Por fim, destacou a importância de os vereadores 

manterem o foco no trabalho em prol da população, evitando conflitos 

desnecessários no plenário. 

 

Usando a palavra Vereador Almeida Adelino: Reafirmou seu papel fiscalizador, 

mencionando denúncias relacionadas a possíveis irregularidades na gestão pública. 

Solidarizou-se com vereadora da Casa e ressaltou sua atuação anterior no serviço 

público, destacando compromisso com a população. Criticou práticas administrativas 

e possíveis perseguições políticas, defendendo a independência do Poder 

Legislativo. Por fim, reforçou o compromisso com a população, especialmente da 

zona rural, e a defesa de pautas como valorização dos professores e melhorias para 

os agricultores, encerrando com mensagem de confiança na verdade. 

 

Usando a palavra Vereador Luciano dos Santos: Relatou visita ao povoado bode 

lindoso, onde constatou prejuízos causados por pulverização de agrotóxicos, que 
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teriam atingido lavouras locais, demonstrando preocupação com o descumprimento 

da legislação municipal. Fez apelo ao secretário de Agricultura para averiguar a 

situação e cobrou maior atuação do poder público no cumprimento das leis e na 

proteção dos trabalhadores rurais. Por fim, manifestou solidariedade à vereadora 

Gisele pelo falecimento de seu pai, prestando condolências à família. 

 

Usando a palavra Vereador Claudiana Soares: Reforçou convite para ação do 

projeto “Saúde 360”, a ser realizada no povoado Lagoa do Arroz, destacando a 

participação das secretarias municipais e o compromisso da gestão com a 

população. Em seguida, optou por não responder críticas recebidas, ressaltando 

seus valores pessoais e religiosos. Manifestou solidariedade à vereadora Gisele pelo 

falecimento de seu pai. Abordou ainda denúncias relacionadas a contratos na área 

da educação, afirmando que existem registros no Ministério Público, embora não 

saiba a autoria, e destacou a preocupação com a situação de pais de família que 

dependem dessas oportunidades. 

 

Usando a palavra Vereador Ivaldo Ximenes: Manifestou condolências à vereadora 

Gisele pelo falecimento de seu pai. Relatou danos causados por queda de árvore na 

Escola São José de Ribamar, solicitando ao Poder Executivo agilidade na 

recuperação da sala de aula atingida. Também cobrou providências quanto à 

manutenção do poço artesiano no povoado Quintas, destacando a necessidade de 

restabelecimento do abastecimento de água para a comunidade. 

 

Gisele Cristina dos Reis de Amorim: Iniciou sua fala cumprimentando a todos e 

agradecendo as manifestações de apoio recebidas pelo falecimento de seu pai, 

ocorrido no dia de seu aniversário, destacando a dificuldade do momento e 
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expressando gratidão pelas mensagens de solidariedade. Parabenizou o vereador 

Daniel por projeto apresentado, ressaltando sua importância para a promoção da 

igualdade e incentivo à educação. Em seguida, rebateu informações sobre supostas 

denúncias de vereadores que estariam impedindo contratações na Secretaria de 

Educação, afirmando que tais alegações não procedem e solicitando 

esclarecimentos por parte da gestão. 

 

Usando a palavra a Senhora Presidente: Iniciou sua fala com denúncia a 

insuficiência da merenda escolar na zona rural, manifestando preocupação com os 

alunos. Também cobrou providências sobre o uso de agrotóxicos, destacando 

prejuízos à população rural. Informou que o veto do Executivo está em análise 

jurídica, reafirmou apoio ao reajuste de 10% para os professores e comunicou sessão 

extraordinária para sua apreciação. Por fim, esclareceu sua situação funcional e 

agradeceu a presença de todos. 

 

Nada mais havendo a constar a Senhora Presidente declarou encerrada a sessão. E 

eu, 1º Secretário lavrei a presente ata que depois de lida, discutida e aprovada por 

todos os presentes, será assinada. 
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_____________________________________ 

Fagna Reneia do Carmo Ferreira 

PRESIDENTE 

_____________________________________ 

José Alves de Almeida Filho 

1º SECRETÁRIO 

_____________________________________ 

Luciano dos Santos 

2° SECRETÁRIO 


